
Poštovani suradnici, 

Poštovani kolege, 

Dragi gosti, 

Pozdravlja vas sve redom i čašću kako je Elvis naveo, 

Mjerenjima danas do sigurnijeg sutra nije samo ovogodišnji moto, to je temelj na kojem počiva 

rad DHMZ-a od samih početaka. Motriteljske mreže i sustavna mjerenja atmosfere, voda i 

kvalitete zraka osiguravaju ono najvažnije: pouzdane i točne podatke. Bez njih nema 

kvalitetnih prognoza, pravodobnih upozorenja ni odgovornih odluka. 

Umjetna inteligencija i strojno učenje danas unapređuju naš rad i ubrzavaju procese te će 

nastaviti transformirati i našu zajednicu. Iako algoritam može obraditi milijarde brojki u sekundi, 

ipak odluku o aktiviranju crvenog upozorenja i dalje donosi čovjek, stručnjak koji razumije 

posljedice i spreman je preuzeti odgovornost. Algoritam ne poznaje požrtvovnost kolega koji 

izlaze na nabujale rijeke ili isplovljavaju na otvoreno more da poprave senzor na plutači, 

znajući da taj jedan podatak može značiti spašen život. 

Moramo jasnije komunicirati što meteorološka i hidrološka služba zapravo daje društvu. Naša 

mjerenja, prognoze i servisi izravno štite zdravlje, živote i imovinu građana. No jednako su 

važne i za gospodarstvo: optimiziraju promet, pomažu planiranju u graditeljstvu, poljoprivredi, 

energetici i turizmu, sektorima koji čine okosnicu hrvatskog BDP-a. DHMZ pritom aktivno mjeri 

i prognozira kvalitetu zraka te neizravno pridonosi zaštiti bioraznolikosti. Ukratko: ulaganje u 

meteorologiju i hidrologiju nije trošak, nego preduvjet pametnog razvoja. 

Klimatske promjene više nisu upozorenje za budućnost, one su naša stvarnost čemu 

svjedočimo iz godine u godinu. Prilagodba mora postati sastavni dio svih nacionalnih i 

sektorskih strategija: od upravljanja vodama i prostornog planiranja do proizvodnje hrane i 

energije. Kad je riječ o vodi, ove godine posebno podsjećamo da nestašica vode i nedostatak 

sanitarnih uvjeta nerazmjerno pogađaju najranjivije, osobito žene i djevojčice u mnogim 

dijelovima Svijeta. U Hrvatskoj, i danas, i narednih desetljeća, imat ćemo dovoljne količine 

vode, a o njenoj kvaliteti među ostalim brinu i brinut će Ministarstvo zaštite okoliša i zelene 

tranzicije i Institut za vode Josip Juraj Strossmayer. 

Pred DHMZ-om su i nove obveze koje ćemo aktivno razvijati u narednim godinama. 

Nastavljamo implementaciju sustava upravljanja kvalitetom i digitalizaciju naših procesa. 

Zakon o kibernetičkoj sigurnosti i Zakon o kritičnoj infrastrukturi postavljaju nove i jasne 

zahtjeve koje moramo ispuniti. Istovremeno, naša uloga u sustavu civilne zaštite, uz 

Ravnateljstvo civilne zaštite MUP-a, Hrvatske vode, Hrvatsku vatrogasnu zajednicu i druge 

partnere bit će sve važnija, kao i podrška obrambenim aktivnostima Ministarstva obrane. 

Pouzdani podaci u kriznim situacijama nisu luksuz, nego nužnost. Nastavljamo jačati suradnju 

s međunarodnim partnerima, te u Svijetu u kojem geopolitički pritisci naprežu i meteorološku 

zajednicu, bit ćemo pouzdan partner u suradnjama unutar Svjetske meteorološke 

organizacije, EUMETSAT-a, ECMWF-a, EUMETNET-a, ACCORD-a i sestrinskih inicijativa.  



Nastavljamo suradnju s našim susjedima, posebno s Bosnom i Hercegovinom u kojoj s 

nekoliko institucija slobodno dijelimo podatke naše nove radarske mreže. 

Klimatska otpornost nije zadaća jedne institucije. Traži suradnju državnih tijela, regionalne i 

lokalne samouprave, znanstvenih instituta i sveučilišta, gospodarstva i privatnog sektora, 

regulatora, udruga, medija i građana. Pozivam sve da kontinuirano prate naše analize, 

prognoze i upozorenja te koriste dostupne podatke i servise, informiranost je prvi korak prema 

sigurnosti. A vaše povratne informacije, ponekad i kritike, pomažu nama da budemo bolji, jer 

DHMZ postoji da bi služio društvu i našim građanima. 

Za kraj. Posebna zahvala svim kolegicama i kolegama u svim stručnim službama i službama 

podrške DHMZ-a. Vaš rad 365 dana u godinu, često iza kulisa, omogućuje da Hrvatska danas 

ima pouzdane informacije o vremenu, vodama, klimi i kvaliteti zraka. Podaci koje danas 

prikupljamo nisu samo brojke, oni su temelj informirane sadašnjosti i sigurnije budućnosti. 

Sretan svima Svjetski meteorološki dan. 

Sretan svima Svjetski dan voda. 

Sretan Svjetski dan šuma našim domaćinima danas. 


